

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy lóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 3 korona.

Az igazságügyminiszter Nyiregyházán.

A bírói kar tisztelgése.

Nyiregyháza, nov. 9.

A vasárnapi verseny egyik előkelő vendége dr. Tomcsányi V. Pál igazságügyminiszter volt, aki ma reggel meglátogatta dr. Zelenka Lajos curiai bíró törvényszéki elnököt és ez alkalommal fogadta a bírák ügyészek és jegyzők testületi tisztelgését. Az igazságügyminisztert a törvényszék elnöke a következő szavakkal üdvözölte:

Hazafias örömmel és hódolatteljes tisztelettel üdvözöljük Nagyméltóságodat, mint az igazságügy legfőbb felügyeleti hatóságát. Bár kartársaink egy része még Szibéria hőmezőin várja a szabadság óráját, az itthonlevők pedig a legnagyobb erőfeszítéssel igyekeznek megfelelni hivatásuknak, még is arról biztosítjuk Nagyméltóságodat, hogy a megnövekedett munkához képest aránylag kisebb számmal, de törhetetlen elhatározással azon leszünk, hogy hivatalunkat betöltve, szeretett hazánknak bármily nehéz sorsában is osztozunk és vállatvetve munkálkodunk azon, hogy a belső konszolidációt, területi integritásunkat és hazánk jövőendő nagyságát biztosítsuk.

Az elnök üdvözlő beszédét hatalmas éljenzés követte, mire az igazságügyminiszter a következőleg válaszolt:

Nyiregyházára való lejövetelem társadalmi jellegű, de nem akarom elmulasztani az alkalmat, hogy kedves munkatársaim körében megjelenjek. Biztosítom itt mindnyájukat, hogy közel van az az idő, amikor az élet gondjai nem fognak olyan rettentő súllyal nehezédeni a magyar bírói becsületes munkáiban megrögyvedt vállaira.

Az élénk tetszéssel fogadott válasz után a bírák és igazságügyi tisztviselők helyzetének megvitatására került a sor. A reform szerint a jegyzők egy része a VII. fizetési osztályba kerül.

Ezután az altisztek küldöttsége járult a miniszter elé, aki megígérte ruházati igényeik kielégítését. Erre a fogadtatás véget ért.

Betiltották a politikai gyűléseket.

Budapest, nov. 11. A parlament főújságján Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a szerda éjszakai minisztertanács, amelyet a rendőrgyilkosság következtében tartottak, betiltotta az országban az összes politikai gyűléseket. — A képviselő beszámolókat is.

Szigoru intézkedések a rendőrgyilkosság ügyében

Negyven embert letartóztattak

Budapest, nov. 11.

Szerdán délután és este a főváros rendőrfőkapitánysága, a belügyminiszterium és a körletparancsnokság részéről szakadatlanul folyt a munka a kedden éjszaka történt rendőrgyilkosságból kifolyólag. Elhatározták, hogy a Britania szállót megszállják. Éjjel körülvették és benyomultak oda. Husz egyént találtak ott, akiknek parancsnoka Kővári volt. Megjelent a főkapitány s a belügyminiszter is. Átkutatták az épületet s megkezdtek a kihallgatásokat.

A nyomozás adatai szerint a gyilkossággal egy Kis nevű egyén gyanúsítható, aki azonban valahova vidékre menekült. A nyomozás a szállóban egész éjszaka tartott. Éjjel 2 órakor megjelent gróf Teleky Pál miniszterelnök és Sréter István honvédelmi miniszter is.

Fegyvert nem sokat találtak, mert azokat este 7 óra az illetők eltávolították a szállóból. A szálló átkutatása során negyven embert tartóztattak le. Bekísérték őket a főkapitányságra. A letartóztatottak között volt egy magát Ujváriak nevező főhadnagy ruhát viselő ember is, akiről azonban kiderült, hogy nem tiszt, hanem pincér. Elfogták egy

soffort is, akiben a rendőrök ráismertek arra az emberre aki éjszakánként veszett iramban szokott száguldozni gépkocsijával a fővárosban s a figyelmeztetésükre sohasem adott semmit.

Azok, akiket őrizetbe vettek, következők: Bekenyi Gaszó János, Szász Pál, Zolnai Endre, Tordai Lajos, Fried András, Hajós Sándor, Tomorai László, Bíró János, Dani László, Pap Imre, Messinger János, Kukučka János, Török Mihály, Udvari József, Szilassi Sándor, Kmetyi, Tökés, Kiss, Német István, Székely János, Stauber Aladár, Horváth János, Valló Dénes, Panolák Béla, Szigeti László.

A parlament folyosóján a csütörtöki ülés előtt a képviselők élénken tárgyaltak a rendőrgyilkosságot. Megnyugvással vették tudomásul a hatóságok részéről történt intézkedéseket, a Britania-szállóban tartott vizsgálatot. Felszólalásra készül a nemzetgyűlésen ez ügyből kifolyólag a miniszterelnök és a belügyminiszter. Híra jár, hogy amennyiben a kormány bejelentései nem lennének kielégítőek, felvetnék vele szemben a bizalmi kérdést, tekintettel azonban arra, hogy az éjjel a minisztertanács elrettentő rendszabályokat tett, nem került a sor erre.

Miklós József rendőrelőnök súlyos sérüléssel fekszik a kórházban. A képviselők családja részére adományokat adtak. Soltrák Miklós, a lelőtt rendőr temetésén a képviselők is részt vesznek.

A miniszterelnök bejelentései a nemzetgyűlésben a rendzavarások megszüntetésére tett intézkedésekről.

A galiciákat kiutasítják. Ezzel négy budapesti szállóban. Fegyveres összetűzés. Négy halál.

Budapest, nov. 11.

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén gróf Teleky Pál miniszterelnök a következő választ adta Huszár Károly interpellációjára:

Tisztelt nemzetgyűlés!
Huszár Károly képviselő ur a tegnapi ülésen elmondotta azokat az eseményeket, amelyek kedden éjjel történtek; amelyek ennek a városnak hangulatát felhőborították és a nemzetgyűlést is indulatba hozták. Rubinek Gyula miniszter ur 24 órai várakozási időt kért a kormány válaszára. Ez az idő letelvé, előterjesztést kívánok tenni.

Mint ismeretes, egy rendőr kötelessége teljesítése közben hősi halált halt. A kormány nevében meg-

indultsággal zászlókat meghajtom. A temetésén a kormány is meg fog jelenni. Remélem, hogy a nemzetgyűlés is.

Ez eseményvel kapcsolatban rájöttünk olyan dolgokra, amiket sejtettünk. Egyenruhába bujtatott emberek olyan bűntetteket követtek el, amelyek oly fokot értek el, amelyekből forradalmi események következtek. Ezeket az eseményeket nemcsak az elkeseredés váltotta ki, hanem az események hátamögött olyan egyének állottak, akik ezeket előmozdították. A Britania-szállóban és több budapesti szállóban olyan elemek laktak, akik Budapest közbiztonságát veszélyeztették. A Britania- és a Deák

Ferenc-szállóban razziat tartottunk. A rendőrség ezeket megszállotta és az ott levő egyéneket igazoltatta.

Négy katonai és huszonhat polgári egyént tartóztattak le. Kettő van közöttük, akik a rendőrgyilkosságban vettek részt.

A vizsgálat még nem fejeződött be. Ugy a rendőrség, mint a katonaság a legkiválóbban teljesítették a kötelességüket. A rendőrség is hathatósan támogatta őket. A honvédelmi miniszter és a belügyminiszter személyesen részt vettek. Magamiskiszálltam.

Semmiféle ellenállás nem volt. Eleg volt egyszeri fellépésünk.

Sajnos, másképp áll egy hasonló esetben, amely a Rákosszentmihály melletti Eháman-telepen történt az éjszaka. ahol a Babarcsi-különítmény és a nemzeti hadsereg kiküldött csapata közöttösszeütközés került a sor, amelynek négy halottja és több sebesülte van. A Babarcsi-különítmény lefegyverezésére adunk utasítást a nemzeti hadsereg csapatainak azzal, hogy minden körülmények között végre kell hajtaniok. Ez a különítmény fegyverellenállást tanúsított. Ezért került a sor fegyverhasználatra. Sajnálom, hogy megtörtént, de példát kellett statuálnom, mert nem tehetünk féltékenykedéseket.

A vizsgálat folyik az egész országban.

Huszár Károly képviselőnek arra a kérdésére, hogy milyen megtorló intézkedés történt a vasárnapi rendzavarás dolgában, kijelentette a miniszterelnök, hogy 3 embert tartóztattak le. Mind a három — mondotta — az EME központi vezetőségéhez tartozik. A legkomolyabb intézkedéseket tettem folyamatba.

Olyan rendelet fog megjelenni, mely a gyülekezési szabadságot korlátozni fogja. Az összes egyesületek, amelyek 1918 október óta létesültek, alapszabályaikat kötelesek bejelenteni a belügyminiszterhez. Feloszlásukról szó sincs, csak egy egyesület van, amelynél tovább kellett mennem és ez az Ébredő Magyarok Egyesülete. Ez különösen azért vált kívánatos, mert a vasárnapi rendzavarásból kifolyólag letartóztatott három egyén az egyesület vezetőségének tagja. Kénytelen voltam ezért a budapesti központ működését felfüggeszteni.

Az utolsó intézkedésünk, hogy a rögtön ítélő bíróság hatáskörét az ilyen zavargó tüntetőkre is kiterjesztettük.

Különböző okai vannak a rendzavarásoknak. Elsősorban gazdasági okai. A vagonlakókat a laktanyákban fogjuk elhelyezni. Az ennek folytán kiszorult katonák részére a tiszádeépületek több üres helyisége foglaltatott le.

A galiciai bevándoroltakat kiutasítjuk. Egyelőre kiakol-tatjuk őket és az örkényi fogolytáborban szállásoljuk el.

Kérem a nemzetgyűlést, válaszomat vegye tudomásul. Huszár Károly és a Haz tudomásul vette a miniszterelnök bejelentését. Az ülés fél háromkor véget ért.

Pszt, sugok valamit! Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért
FANTÁZIA ÁRT FIZETEK!
Ékszerok, órák nagy választékban.
Elsőrendű javítóműhely.
BENEDIKT JENŐ ékszerész.
Vérbőrc-utca 2. szám alatt, (Iparkamara). — Ugyanott Grisch régiségkereskedő.

A földreform általános vitáját befejezték.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, nov. 11.

A nemzetgyűlés csütörtöki ülését délelőtt 11 órakor nyitotta meg Rakovszki István elnök. Konstatálta, hogy a földbirtokreform általános vitája be van fejezve, következik a részletes tárgyalás.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter emelkedett szólásra. Leszögezte, hogy az általános vita során nem szólt senki a javaslat ellen. Mindenki át van látva attól, hogy ennek minielelőbb törvénynek kell lennie. A javaslatnak legnehezebben megoldható része a földárak megállapítása. Eppen ezért fektették a fősúlyt a javaslat megszerkesztésénél a járadékbirok rendszerére. A bérletek árának emeléséhez természetesen hozzá kell járulni minden vonatkozásban. Sajnos, azt nem lehetett keresztülvinni, hogy hadikölcsönkötvénnyel lehessen fizetni a föld árát.

Huszárjaink Hubertus ünnepe.

F. hó 10-én tartotta a debreceni huszárság hagyományos Hubertus ünnepét. Szép verőfényes őszi nap kedvezett a lovasoknak. Gyönyörű látvány volt a 48 lovashól álló csoport, melynek sorában ott láttuk a rendező huszár tisztikaron kívül a helybeli katonák lovasított tisztjeit is. Régi jó időkbeli emlékezetes festői kép vonult el a szép számban megjelent nézők előtt. Festői vadász öltözetben ott láttuk Hamza századosnét.

Az indulás a nyulási gyakorlóteréről történt d. e. 10 órakor, báró Maasburg Kornél alezredes vezetésével. Több mint háromnegyed órai vadászlovaglás után, mely alatt szemből-szemből, érdekesebbnél-érdekesebb akadályok váltakoztak, 11 órakor d. e. feltűnt a löversenyterén az első lovas és kezdetét vette 800 m. távolugrásról a „kifutás”. A célnál, hova minden lovas szerencsésen beérkezett, elsőnek futott be Ádám őrnagy Agitátoron. 2. Perczel Aladár szds. 3. Szikszay István szds. 4. Illésy Gyula szds. 5. Teleky László fdgy. 6. Fráter hadapród. 7. Horváth Sándor szds. 8. Perczel Dénes szds. A célnál a befutást az ünnepség rendezője: Ujfalussy Gábor ezredes, ki lábuzódás miatt nem lovagolhatt, ellenőrizte. Ebben segítettek neki Pintér István szds, Elekes Károly szds és Borubszky Andor fdgy. kik lábtörés, illetve zúzódásuk miatt szintén nem lovagolhattak.

A lovaglás után Ujfalussy ezredes üdvözölte a győzteseket s a lovaglásban részt vett tiszteket és köszönetét fejezte ki a meleg érdeklődésért a néző közönségnek. — Utána díjkiosztás következett. A társaság déli 12 óráig a legkellemesebb hangulatban maradt együtt és egy igen élvezetes nap kedves emlékével távozott.

A lovas tisztikar idei kámpány lovaglását ezzel lezárta, minden tekintetben méltó betetőzése volt ez a f. hó 7-én megtartott igen jól sikerült versenynek.

Külön ki kell emelni a gyalogsági tiszteket, kik igazi lovas szellemtől vezéreltetve a vérbeli lovasok között vettek részt minden lovaglásban s a lovaglás terén igazán megérdemelték minden támogatást.

Reméljük, hogy a jövőben még több alkalom adatik nekik a lovas sport kultiválására.

A ház-tulajdonosok 100 tagu küldöttsége Hubert Ottó főispánnal

Panasz a lakáshivatal ellen

Tegnap délelőtt száz tagból álló küldöttséget vezetett fel Suhajda Béla városi bizottsági tag a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének az elnöke, Hubert Ottó főispánhoz, ahol előterjesztette a háztulajdonosok sérelmeit és két rendbeli kérvényben foglalva kérte a lakáshivatal végleges megszüntetését, a háztulajdonosoknak házaik feletti önrendelési joguknak a visszaadását és addig is, amíg ezen előterjesztése alapján a lakáshivatalt véglegesen megszüntetik, kérték a lakáshivatal egyes alkalmazottai ellen a vizsgálat megtartását, mivel azok a közönséggel tapintatlanul, ridegen és gorombán bántanak és kérték azt, hogy a lakáshivatalhoz a közönséggel bánni tudó egyének állíttassanak, stb.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete és annak minden tagja bizalmát és ragaszkodását fejezte ki a főispánnak és biztosította arról, hogy a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületét és annak minden tagját a főispán ur mindig maga mellett fogja találni.

A főispán szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a háztulajdonosok érdekében mindent el fog követni, hogy a jogaik visszaadassanak és kijelentette, hogy előterjesztést tesz a kormányhoz, hogy a lakáshivatalhoz a jelenlegi alkalmazottak helyébe a független bírói karból megfelelő egyének neveztesse ki és a minduntalan — beérkező panaszok, de különösen ezen panasz alapján a lakáshivatal egyes alkalmazottai ellen a vizsgálatot meg fogja tartani.

Ezek után megköszönte a Főispán a háztulajdonosok megnyilatkozott bizalmát, a nagyszámu küldöttség a főispán eltelésével, megnyugvással távozott el.

Hiszek egy Istenben,
hiszek egy hazában,
Hi zek egy isteni
örök igazságban,
Hiszek a jövődből
magyar ifjúságban,
Hiszek Magyarországnak
feltámadásában.

Városházáról.

Mennyi szénája termett a városnak. Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok, városgazda jelentést tett a városi tanácshoz a város szénaterméséről. A jelentés szerint a városnak a folyó gazdasági évben 8400 mázsa anyaszénája termelt, a minék az értéke — mázsáját 100 koronájával számítva — 840.000 korona.

Az iparostanonciskola be van zárva. Csúrka István az iparostanonciskola igazgatója bejelentette a tanácsnak, hogy az iparostanonciskolát tüzfűtőhiány miatt be kellett zárni. A tanács felhívja a számvédelemet, hogy lehetőleg jutasson tüzfűt az iparostanonciskolának.

A város nem ad fát a megyének. Hajdumegye alispáni hivatala ötven öl tüzfűt kért Debrecen városától. A tanács a csütörtöki ülésén foglalkozott a kérésrel, amelyre azt a választ adja az alispánnak, hogy készlet hiányában nem adhat tüzfűt a vármegyének sem.

Két seprő. Egy budapesti cég, valami járdafelújító vállalat higiénikus seprőket ajánlott a városnak az utcák sepréséhez. Ezeknek a seprőknek abban áll a higiénikus voltuk, hogy viztartóval vannak felszerelve s a seprésnél a víz folyton nedvesíti a seprőt, úgy, hogy az nem veri fel a port. A mérnöki hivatal javaslatára a tanács egyelőre két ilyen seprőt rendel. Egy seprő 1000 koronába kerül. A két seprőt a Dégenfeld-terén és a Simonffy-utcai piacon fogják használni, ahol élelmiszereket árusítanak. Ha azt fogják látni, hogy az új seprő jól seper, rendel belőle a város többet is.

A szikgáti földet kiosztották. A város tudvalevően árverésen bérebeadta a szikgáti cserépvető nevű földjét felparcellázva. A mérnöki hivatal most jelentette a tanácsnak, hogy a parcellákat átadták a bérelőknél, Pető Lajos mérnök és Vadász Emil gazdasági felügyelő közbejöttével.

Nem lesz petroleuminomító-telep Debrecenben. A Fleischmann testvérek 1910-ben bérebe vették a város pallagi földjéből hatvan holdat, holdankint 25 korona bérért. A bérebevett területen petroleuminomító akartak létesíteni, azonban közbejött a háború, amely megghusította ezt a tervet. Most a Fleischmann testvérek a bérlet felbontását kérik. A tanács javasolja a közgyűlésnek a szerződés felbontását.

Nincs fuvaros a tűzfűtőházhoz. Dr. Vargha Elomér tb. főjegyző tanácsnok a csütörtöki tanácsülésen szóváltotta, mi az oka annak, hogy az elmúlt héten mindössze ötven öl tüzfűt hoztak be a város faraktárába. Kondor Kálmán főszámvéve azt a felvilágosítást adta, hogy nem kapnak fuvarost semmi áron sem, mert az igákat most az őszi mezőgazdasági munkálatoknál használják. Csak az esetben lehet várni a fuvarozás fokozását, ha a belügyminiszteről megkapja a város a fehatalmazást fogatok rekvirálására. Ez iránt már felterjesztést tett a tanács.

Új iparendélyek. A városi tanács az I. foku iparhatóság által kiadott iparendélyek után a következő városi illetéket szabta ki: Molnár József ló- és szarvasmarha-kereskedés 2000 K, Gutmann Miksa fűszer- és gyarmatárkereskedés 2000 K, a Kiskereskedők árubeszerzési r.-t. fűszer-, üveg-, porcellán-, ital-, rövidáru-, fa- és szennagykereskedés 2000 korona.

Vasárnap nem szabad élelmiszert árusítani. Dr. Tóth Emil tanácsnok jelentette a csütörtöki tanácsülésen, hogy a kereskedelmi miniszter visszavonta azt a rendeletét, amelyben az élelmickeknek vasárnapi árusítását megengedte délelőtt 10 óráig. Visszaállította a miniszter a teljes vasárnapi munkaszünetet.

Vigalmiadómentesség. A tanács a fölcselezkari egyetemi hallgatók jótékony célú estélye után elengedte a vigalmiadót.

Új gyümölcs- és főzelékárus. Özv. Török Jánosné engedélyt kért gyümölcs- és főzelékárusításra. Az elsőfoku iparhatóság elutasította kérelmét. Özv. Török Jánosné felebbezett a városi tanácshoz, amely a gyümölcs- és főzelékárusításra kiadta az engedélyt neki, minthogy teljesen vagyontalan, keresetképtelen, elagott atyját és gyermekeit kell eltartania.

Jött egy kevés szén. Szerdán 57 tonna szén érkezett a villamostelep részére. Így az esti villanyvilágítás korlátozására nem kerül sor, sőt csütörtökön délután 2 órától ismét közlekedtek a villamoskocsik is.

Az utadókivetés szemlén. Debrecen város I—VI. kerületeire, valamint a mezővárosi kerületekre vonatkozólag az állami egyenesadót nem fizető egyének 1920 évi utadókivetési, illetve összeírásai lajstroma november 15-től kezdődőleg a polgármesteri hivatalban 15 napi közszemlére lesz kitéve és ott bárki által megtekinthető és az esetleges felszólalások ugyanott írásban benyújtandók.

Fegyver-rejtegető nevelőnő

Öngyilkosságra készen tartott revolver

A rendőrség tegnap letartóztatta Tóth Margit, sátoraljaujhelyi születésű nevelőnőt, aki Bély László nyug. főispán szolgálatában állott. A leány néhány hónappal ezelőtt került Bélykéhez. Eleinte jól viselte magát, de később elhanyagolta szolgálatát, majd lopást követett el.

A nyugalmazott főispán szobájából ugyanis eltűnt egy lepedő és egy törülköző, amelynek eltulajdonításával Tóth Margitot gyanúsították s feljelentést tettek ellene a rendőrségen.

A detektívek megmotozták a lány holmiját s ekkor nemcsak az eltűnt fehérneműket kerütek elő, hanem egy revolver is. Tóth Margit kiérdekezése alkalmával előadta, hogy a revolvert előbbi szolgálati helyén, Egerben lopta, Bayer Henrik városi tanácsnoktól.

Mint elmondotta, Egerben neki egy fiatal ember udvarolt, aki azonban elhagyta. Emiatt öngyilkos akart lenni. E célra lopta el gazdájától a revolvert, azonban barátai lebeszéltek szándékáról s azt tanácsolták neki, hogy menjen más városba — felejtteni.

Ide jött szolgálatot vállalni Debrecenbe, de az öngyilkosságról nem mondott le.

Minthogy egy érvényben levő szigorú rendelet szerint a löfegyverek bészolgáltatandók a rendőrségnek, különben azokat, akiknél revolvert találnak, a hadbírósg vonja felelősségre, a rendőrség átadta Tóth Margitot az illetékes hatóságnak.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — mennyország.

A kedvezményes áru cipő. A hírtalos lap mai számában a pénzügyminiszter egy körrendelete jelent meg a tényleges szolgálatban álló állami, államvasuti és városi tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak kedvezményes áru cipővel való ellátására vonatkozólag. Ez az újabb rendelet az 1920. év szeptember 17-én kiadott pénzügyminiszteri rendelet 2. pontjában a cipőre való igénynek az illetékes számfűtő hivatalhoz való bejelentésére nézve a hivatalos körrendelet megjelenésétől számított három napon belül megállapított határidőt 1920 november 20-ig meghosszabbította.

A Keresztyén Liga Zrínyi Estélyéről nem maradhat el az, aki hisz a nemzeti hagyományok nemzetfenntartó erejében. Jegyek a Vígsház pénztáránál kaphatók a pénztári órák alatt.

Élelmiszereit nyersanyagot. Budapestről jelentik, hogy Vass József közlelmzési miniszter hosszas tanácskozás után elhatározta, hogy az antant jóvátételi bizottságának felajánl 500 vagon lisztet, 150 vagon hüvellyest, 1500 vagon burgonyát, 1500 vagonmarhát, 2000 juhok, hogy ez ajánlatért a bizottság igyekezzék megszerezni a külföldi államoktól Magyarország részére a szükséges nyersanyagokat. A miniszter fenntartotta magának a jóvátételi bizottsággal lefolytatott tárgyalások eredményének a felülvizsgálatát.

Oláh Gábor felolvassa legújabb regényét. Oláh Gábor, a Petőfi társaság tagja, a Csokonai-kör alelnöke november 13-án, szombaton d. u. 6—7-ig regényfelolvasást tart a főreáliskola mértani termében (I. em.) Folytatólagosan felolvassa új regényét, a Fekete angyalt, amely tárgyánál fogva (egy egyetemi hallgató regénye) elsősorban a főiskolák ifjúságát fogja érdekelni. Hetenként szerdán és szombaton d. u. 6—7-ig tartja felolvasását; egy estére 5 korona a belépti díj. Az egész regény előadása 8—9 estén keresztül tart. A terem fűtve van. Nemcsak az ifjúság, hanem Debreczen művelt közönsége körében is sokkal több tisztelője van a kiváló költőnek és írónak, mintsem az aránylag kis terem meg ne teljék érdeklődőkkel. Belépti jegy váltható a Csáthy-féle könyvkereskedésben és minden felolvasás előtt a reáliskola igazgatói irodájában.

A diák tragédiája. Nagyenyeden Bartha Józsefet, a Bethlen-kollégium VII. osztályának tanulóját, a román őrség agyonlőtte. A diák a román prefektus ablakába tűzött ki széles magyar nemzeti színű szalagot. Tette közben érte az őrség és agyonlőtte.

Halálhírek. Alulírottak mélyeségű fájdalommal, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett kis leányom, testvérem, unokám és unokahugunk **Lovass Ilonka** 16 éves korában hosszú és súlyos szenvedés után november hó 11-én reggel 8 órakor csendesen elaludt. Kedves halottunk földi maradványait f. hó 13-án (szombaton) d. e. 11 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utca 69. sz. házuknál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Mely végtestületre rokonainkat ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Angyalok őrizzék álmait. Édes anyja özv. Lovass Endréné szül. Horváth Erzsébet. Testvére Laci. Nagymamája özv. Horváth Mihályné szül. Csóka Mária. Nagynénje dr. Lehoczky Istvánné szül. Horváth Mária, dr. Fláner Gáspárné szül. Lovass Zsuzsanna, özv. Nagy Imréné szül. Lovass Irma, új. Lenárt Bálintné szül. Lovass Erzsike, Gödény Lászlóné szül. Lovass Irén. Nagybátyjai Horváth Mihály nevével, Horváth András, Lovass Dániel nevével. Valamint a többi rokonok nevében is. — A temetést Fehértói Béla temek. intézete Dégenfeld-tér 4. sz. rendezi.

A vakánosok fosztogatója. A nagyerdői vakánosok már régóta tapasztalják, hogy ismeretlen tolvaj behatol a lakásukba és szegényes holmijukat ellopja. Tegnap a nagyerdői cirkáló rendőrorjárat elfogta Tóth Mihály rovtmultu csavargót, aki beismerte, hogy ő volt a vakánosok réme. A rendőrség Tóth Mihályt letartóztatta.

Szekszárdon tilos az erkölestelen tánc. Szekszárdon jelentik, hogy a magyar királyi államrendőrség szekszárdi kapitányságának vezetője Szekszárdon a nyilvános táncmulatságokon és a tánctermekben betiltotta az összes modern táncokat.

Jótékonyk a menekültekkel. Közlekedési menekültek részére a következő adományok folytak be: Nyiregyházi nyomdászoktól 200 kor., Vársi András elhunyt alkalmából Gyarmathy Istvántól 100 kor., dr. Galánffy János kir. közjegyzőtől 250 kor., Apolló mozi-tól a hetenként felajánlott 290 korona és 50 ingyenes mozi-jegy. Surányi Központi kávéház tulajdonostól 400 korona. Fogadják a jó szívi adakozók az O. M. H. debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

A Budapesti Öpészek Mesterek Anyag-beszerező és Termelő Szövetkezete Debreceni Fiókja egy könyvelői állásra, ki a kettős könyvvitelben jártassággal bír, pályázatot hirdet. Kérvények az igények megjelölésével hétfőn déli 12 óráig a püspöki palotában levő üzletelnökségben adandók be, az udvarban. Az állás azonnal elfoglalandó.

A Szövés és Házipari Osztály megkezdte nagyobb mennyiségű kendernek a fonáshoz való előkészítését, az ugynevezett tilolást és gerebenelést. A kedvező napos időjárás felhasználásával a tilolás néhány napig fog tartani a Csapó-utca 30. sz. alatt, hátul az udvarban és épp azért felhívjuk mindazokat, akik a kender feldolgozása iránt érdeklődnek, hogy az említett előkészítő munkálatokat tekintsek meg, mert a rövid időn belül megkezdődő tanfolyam erre nem fog kiterjedni.

Játék-baba-készítő tanfolyamot rendez az evang. fiúiskola a jövő héttől kezdve, négy héten át a női kereskedelmi iskolában, Budapestről érkező tanítónő vezetésével. Bővebb felvilágosítást ad és résztvevők jelentkezését elfogadja a Csáthy-féle könyvkereskedés, ma és holnap d. u. 5—6 és dr. Horváth Róbert fiúiskolai titkár.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetelen jó fiunk, testvér, unokaöcs és áldott emlékü jó rokon, néhai **Stohl Géza** életének 19-ik évében hosszas s a halotti szentségek ájtatos fölvétele után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit f. hó 12-én pénteken délután 3 órakor fogjuk a Dózsai-ut 2. számú (Dohánygyár) lakásunkról a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 13-án reggel 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végtestületére rokonainkat ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei Stohl Gyula nevével Oláh Jánosnéval, Testvérei Gyula, Lujza férjével Rubinszki Ferencel. Nagybátyja Stohl János nevével Madar Eszterrel és gyermekeivel. Keresztatyja Raczonpek Lajos nevével Kéri Karollinnal. Bóna keresztatyja Weszely Antal családjával, valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést a Fehértói temetkezési intézete Dégenfeld-téri 4. sz. rendezi.

Lakodalom emberhalállal. Egerből jelentik: A napokban tartotta Molnár János egri gazda a lakodalmat, melyre a késői órákban hivatalon vendégek érkeztek: Gál Gábor, Nagy István, Nagy Bernát, Molnár Ignác és Saitz Elemér egri legények, akik kötekedni kezdtek a mulatókkal és minden kérés ellenére sem voltak hajlandók távozni. Végre is Molnár János és Bóka Sándor erélyes hangon szólították távozásra a rendetlenkedőket, mire Gál Gábor, aki szabadságos, derékszíjának csattjával a völgyényt és a házigazdát fejbe vágta. Nagy kavarodás támadt erre. Gál kirántotta bajnáját s a gazda vállába döfte. A verekedés közben többen súlyosan megszebesültek, köztük Gál Gábor is, aki ekkor markolatig döfte szuronyát Molnár István hátába, aki holtan esett össze. A rendőrség megindította az eljárást.

Propaganda előadások. November hó 12-én d. u. fél 6 órakor a vármegye-ház dísztermében tartja a Székely Társaság nyolcadik propaganda előadását a következő műsorral: 1. Székely nótákat énekel: a Vasutas Sport Club enekkara. 2. Végváry: „Éredj, ha tudsz” című költeményét szavalja: Dr. Galánffy Jánosné. 3. „Az oláhok elhelyezkedése Erdélyben” címmel előadást tart: Dr. Varga Zsigmond, ref. kollégiumi könyvtár igazgató, a Székely Társaság tagja. 4. Pósa Lajos: „Ezer év után” című melodramját előadja: Ferkó Gyula zongora kísérettel. A mai előadáson Magyar Imre zenekara játszik.

Meglopták a piacot. A rendőrség Seeman Andrásné Apaffy-utca 11. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy a Rákóczi-utcai piacon ismeretlen tettes ellopta piros bársony ridiküljét, melyben 200 korona pénz és fényképek voltak. A tolvajt keresi a rendőrség.

Ellőtt vasuti tolvajok. — A debreceni törvényszék büntető tanácsa előtt állott tegnap az a vasuti tolvajbanda, melynek tagjai az utóbbi időben sok kárt okoztak az államvasutaknak. A lopásokat Oláh Bálint és Kovács Ferenc pályamunkások követték el oly módon, hogy feltörték a vasuti kocsikat s különféle értékes árut elloptak. A lopott holmit Bíró István debreceni lakosnak adták el. A törvényszék Oláhát lopásért 8 havi, Kovácsot 6 havi börtönrre ítélte, míg Bíró gazdaság miatt 1 havi fogházat kapott. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a kir. ügyész felebbezést jelentettek be.

Megmérgezte a menyasszonyát, aztán öngyilkos lett. Egy hadifőosztály huzatért soproni legény arzenál megmérgezte menyasszonyát, később maga is mérget ivott és meghalt. A legény hatósági engedéllyel patkányirtásra a drogériában vette a mérget. Felkereste a kórházban a menyasszonyát, kéréjébe belecsempészte a mérget. A leány mit sem sejtve itta meg a kávéval. Völegénye távozott, de néhány óra múlva rosszul lett és kínos gyötrelem között kiszívódott. A legény otthon elbelsőzgetett szüleiével. Majd lefekvéskor ő maga is megmérgezte magát és meghalt.

Rablógylókosságnak. Pozsonyból jelentik: A város egyik legforgalmasabb utcájában a déli órákban tegnapi délután meggyilkolták üzletében Joachim Bernát 52 éves kereskedőt. A gyilkos a hullát a kiszolgáló asztal mögé dobta. Elrabolta az áldozat pénztárcáját és ékszerreit, a Wertheim szekrényt azonban nem tudta feltörni. Délután vették észre a gyilkosságot s azonnal jelentették a rendőrségnek, mely a nyomozást megindította.

Mikor a férj álmában beszél. A londoni lapokat rendkívül érdekes válogatás foglalkoztatja az elmúlt napokban. Adler Ahz, egy könyvtáros felesége, házasságtörésért pert indított a férje ellen, aki egy alkalommal elszöktette magát — álmában. Valami olyasmit mondott, amitől az asszony, az ügyvédi beadvány szerint, joggal következtethet arra, hogy a férje megcsalta őt. Adler Elz elmondta a bíróság előtt, hogy a férje éjszaka álmában elmesélte, hogy mielőtt hazajött, egy szép leánnyal vacsorázott egy vendéglőben és hogy ez a leány, akivel már több ízben találkozott el kellemes órákat, jobban szereti. Elmondta még, hogy rövid idővel később az egyik külvárosban a férjét tényleg együtt látta egy leánnyal és ekkor meg is mondta neki, tudja, hogy megcsalta őt. A férje azonban tiltakozott a gyanúsítás ellen és valami véletlen találkozással mentegődzött. Néhány nappal később a férje — hangzott az asszony vallomása — azzal az indoklással, hogy el kell utazni, elment hazulról. Ő rosszat sejtve kutatni kezdte a gyanús utazás okait és elment abba a szállodába, amelyikről a férje álmában beszélt és a szállodában tényleg együtt is találta egy leánnyal, valószínűleg azzal, akiről álmában beszélt, de egészen bizonyosan azzal, akivel a külvárosban együtt látta. A bíróság a férj részről megállapította a házassági kötelezettségek súlyos megsértését és az asszony keresete értelmében felbonthatta a házasságot.

Hentes iparosok, kik a szakosztály által beszerzett sora előjegyzetelni kívánának: arra s a befizetés eszközésére 12-én pénteken d. u. fél 5 óratól 7 óráig az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Utólagos jelentkezés figyelembe nem vehető. Szakosztályi elnökség.

Orvosi hír. Dr. Tamássy Géza ker. tiszt. orvos szabadságáról hazatérkezvén, rendelését Szent Anna-u. 4. számmal ismét megkezdte. Telefon: 1309.

Felkérem azon egyént, ki kedlen este a Vigzinházban (zsöllye, jobb oldal 2 sor) felejtett ridikülömet megtalálni — mivel kiletét megtudtam —, hogy azt, annak tartalmával együtt — a feljelentés elkerülése végett — a táskában levő címre juttass el.

Szőrmeruháit izlésen és a legújabb divat szerint csak is Klonda szűcs alakítja át. Fiac-utca 21.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Fiac-utca 42.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Margit-fürdőben kellemes meleg. Állandóan nyitva.

Minden szerdán, szombaton kitűnő hazi hurka Csigo, finom hentes-csemegé üzletében, Batthyány-utca.

Tűkröket, valamint kirakat-üvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla üvegesítő- és tűkröfonesorozási vállalata, Sziv-utca 14.

A bankjegykicserélés terve hosszabb időre elhalasztott.

Budapest, nov. 11. A bankjegyek kicserélésére vonatkozó terv megvalósítása hosszabb időre toldott el, miután a kormány az állam-pénzjegyszárszükségletét továbbra is az osztrák Magyar Bank utján fogja fedezni. Ezt a megállapodást az a körülmény tette lehetővé, hogy az Osztrák-Magyar Bank likvidálására kiktűdött entente bizottság kijelentette, hogy őt a likvidáció nézőpontjából az osztrák Magyar Bank csupán az 1920. október 2. előtt történt intézkedései, üzletei, bankjegykibocsátásai érdeklik. Eszerint az O. M. B. folytathatja bankjegyeinek nyomását azzal a megkülönböztetéssel, hogy az október 2. után készült jegyekre rá nyomja, hogy 1920. okt. 2. után nyomtatott. A békeszerződés értelmében Magyarország a területén található Osztrák-Magyar Bankjegyeket a szerződés aláírásától számított két hónapon belül tartozik felülbelyegezni. A békeszerződés rendelkezése szerint további 12 hónap múlva a magyar kormány köteles az ország területén forgalomban levő magyar lebellyegzős osztrák magyar bankjegyeket becsorélni és ezeket a felszámoló bizottságnak beszolgáltatni.

Táviratok.

A ratifikáció ügye.

Budapest, nov. 11. A rendőrgyilkosság esete kissé háttérbe szorította a ratifikáció kérdését is. A kormányzópart tudvalevően pártkérdéssé tette a ratifikációs javaslat megszavazását. Akik a ratifikációs javaslat ellen foglalnak állást, azoknak természetesen le kell vonni a közkezdenciat. Birta József ívét, amelyet a ratifikáció ellen körözött, mintegy harminc képviselő irta alá.

A tegnapi minisztertanácson úgy határoztak, hogy a ratifikációs javaslat szombaton kerül tárgyalásra a nemzetgyűlésen.

Megegyezés Olaszország és Jugoszlávia közt

Fiume, nov. 11. Olaszország és Jugoszlávia között teljes megegyezés jött létre.

A német kormány a sztrájkok ellen.

Berlin, nov. 11. A birodalmi kormány erélyes rendszabályokra határozta magát a sztrájkvezetők ellen. Mindazokat, akik munkabeszűntetésre bujtotgatnak fegyházzal és 15.000 marka bírsággal sújtják.

Uj tárgyalás a Tisza-pörben.

Budapest, nov. 11. A Tisza-pör elsőosztálybírói tárgyalásán ellőtt vádlottak által az ítélet ellen beadott felebbezés felett úgy döntöttek, hogy új tárgyalást fognak tartani a legfelsőbb törvényszék előtt. Ez a tárgyalás valószínűleg decemberben megkezdődik.

Szabadalmazott hirdető táblákra
 hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

Kiterjesztették a vasuti kedvezményt
 Szabályozták a kocsiosztályok használatát

A minisztertanács ülésében hozott határozatával a köztisztviselők vasuti kedvezményeit 1921. évi január 1-étől kezdődően újabb kategóriákra terjesztette ki. Ezen kiterjesztés által, a családtagokat is beleszámítva, az ezidőszaki 145.000 igényjogosulton kívül, mintegy újabb 120.000 személy jut vasuti kedvezményhez.

- Az újabb kategóriák a következők:
1. A rendezett tanácsú városok nyugalmazott tisztviselői, továbbá ugy a tényleges szolgálatban álló, mint a nyugdíjazott városi tisztviselők családtagjai.
 2. Nyugalmazott községi és körjegyzői és ugy tényleges szolgálatban álló, mint a nyugalmazott községi körjegyzők és családtagjai.
 3. a nem állami iskolák nyugdíjazott tanárműhelye és ugy a tényleges szolgálatban állóknak, mint a nyugalmazott tanárnak családtagjai.
 4. a vármegyei és városi törvényhatóságoknál, nemkülönben a rendezett tanácsú városoknál rendszeresített állásban véglegesen alkalmazott altszék és szolgák, valamint ezek családtagjai.
 5. törvényhatósági utbiztosok és azok családtagjai.
 6. MÁV. gépgyár és díógyári vasgyár munkabérek munkásai és azok családtagjai.
 7. államhivataloknál, továbbá törvényhatóságnál és rendezett tanácsú városoknál alkalmazott állandó díjnokok, kezelők és kezelőnök saját személyüket illetőleg.
 8. postamesternek, postamesternek saját személyüket illetőleg.
 9. lelkészkedő papság, továbbá felekezeti iskolák lelkesítőszolgái és hitoktatói, azzal a korlátozással, hogy a lelkészkedő papság csak hivatalos utazásokra esetlegesen és csak saját személyéért egyházmegyéjük, illetve egyházközségük területén.

Ugyanez alkalomból szabályozták a kedvezményes áron való utazásra jogosultak részéről igénybevehető vasuti osztályok használhatóságának kérdése is és pedig olyképen, hogy az állami tisztviselők, akik I-VII. fizetési osztályokba tartoznak és azok családtagjai bármint kocsiosztállyal utazhatnak, a VIII-IX. fizetési osztályba tartozók és azok családtagjai a II-III. kocsiosztály és végül a többi alkalmazottak a III. kocsiosztály használatára jogosultak.

Színház.

Heti műsor.
Csokonai-színház.
 Pénteken, bérelésűnben Az ezüst sirály operett 3 felvonásban.
 Szombaton, bérelésűnben Az ezüst sirály, operett.
 Vasárnap délután, Lili, operett 3 felvonás, este, Az ezüst sirály, operett.
 A Csokonai-színház jelentése: — Ma, pénteken „Ezüst sirály” premierjének főszerepeit Bodán Margit, Rácz Ada, Szalma, Nádossy, Csolnákósy és Heltai játszik. Petrik főrendező gondos rendezése és Müller Mátvás karnagy avított keze biztosítja a sikert.

Komlóssy Emma Debrecenben.
 Komlóssy Emma a népszerű fővárosi primadonna ma kezdi meg vendégeztetését a Vígyszínházban egy nagyon változatos műsor keretében. Cigányzene kísérete mellett kuruc dalokat énekel és fellép az „Ökör”, c. pompás népies bohózatban. A műsorban szerepel a debreceni közönség kedvence, komikus, Szemere Gyula, teljeseen új számokkal.

Szép sikerek a Vígyszínházban.
 Estéről-estére fokozódó sikerrel játszik a Vígyszínház új műsorát. Természetesen a sikerben legnagyobb része van D'Arrigo Kornéliának, ennek a rutinos, izmos tehetségű, nagy melegsivű művésznek, aki „Az utolsó szerda” című francia drámaletten kellett óriási hatást, Payer Margit és Ernye János közreműködésével. Fokozódó háttérrel játszották Szalánczy József hírlapíró kis vígjátékát „A férj és feleség”-et, amelyet főképpen a népszerű erős tehetségű Szemere Gyula visz tapsos sikerre. Mellette azonban jól megállják a helyüket a kis vígjáték többi szereplői: Iványos Miklós, Takács Mariska és Andai Ella. Jól mutat a közönség „A keresztapát keresek” c. irélan és a „Páva” c. farsangi énekes játékot és nagy hatása van Stefanisz artista merész ekvilibrista-produkcióinak.

Világhírű Gyúktis film **KALAPOK**
 dívatos formákban és színekben Frank Edéné a megyeháza mellett.

Knotty Kovácsné
 Kossuth-utca 45.
 szabászaai és varró iskolájában
 a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

ELADÓ
 Buj közeg határában
 30 kat. hold szántó, 10 hold buza és 40 hold rozsvetésse, aronnal elvehető. Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István ügyvéd** Szent Anna-utca 8. sz.

Hirdetés.
 A közbiztonság naponta kifuvarozandó trágyára november 15 én, délelőtt 10 órakor a vágóhidon árverés lesz. Igazgatóság.

Öntött ócska vasat
 bármilyen mennyiségben vesz a **Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár** Ujvárosi-ut 5. sz.

Bélyeggyűjtők!
 Az „Amatőrök Forgalmai Szövetkezete” Budapest, IV. Magyar-utca 1.
 Évi tagdíj nélkül összehasonlíthatatlanul többet nyújt a bélyeggyűjtőknek, mint bármely egyesület. Ismertető és készletjegy: 6 korona ellenében bérmentve. Reflex: Magyarország bélyeggyűjtők katalógusa 1920. ajánlott bérmentes küldésére 39 korona.

E's rangu darabos es oltott M É S Z
 portland cement, kátrány papír, kis és nagyobb mennyiségben, vagontelekben is szonnali szállítás. jutányos áron bezereszhető
Bartha István
 üzifia telep u.
 Ispó ály-u. 3 b. Telefonszám 785

Levelezés

Vagyonosabb
 női gyermekkel is elvonnék. Postai hirdető táblán bővebben olvashatja. „Mene-kült tanító” című irjon kiadóba. 5565

Ajánlat

Kus
 füstölést elfogadok, Zöld-fa-ut 5. 5548

Középsikolákat
 végzett intelligens fiatal ember gazdaságban, mint intéző vagy felügyelő ajánl-kozik, cím a kiadóhivatal-ban. 5517

Bérbe
 vennék egy egész házat udvarral, cím a kiadóba. 5515

Honoserek.
 pius irányok, erőber ágyak kézzel kaphatók Debreczen-szky kárpitosnál Hallkó S. diványokból modern he-csereket jutányosan készí-tek. 5438

32 éves
 jó kinezései perfekt szá-kácsónök menne nagános urhoz, gazdaságban baromfi-tenyésztést érti. Házme-sternei értekezni, Vigkedvő M.-u. 40. 5174

Poloska
 úrfiat vállal az államvasuti főregirto Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24.

Igen jóforgalmu
 mosoda teljesen berendezve mellék helyiséggel együtt más vállalat véget átadó vagy haszonbérbe kiadó, újság írtet, Hatvan-u. 1. 5555

Cserépkályhák
 újak 800-1000 korona. Timár-utca 11. 5568

Nem ígerek, de fizetek
 arany ezüst, platina, gyémánt és brilián ékszereket és fog aranyért a leg-magasabb árt, ékszeret és óra javítást szakszertien 2 évi jótállással készít, Ken-darassy Dező óras és ék-szerész, Csapó-utca 12. — 5578

Úri
 házhoz varni ajánkozom, cím a kiadóban. 5575

Úri nő részére
 burtorozott szoba kiadó, cím a kiadóban. 5560

Elcserélném
 egy szobás, konyhas laká-somat lehetőleg külön ud-varral kertben vagy telepen, Csillag-u. 81. 5559

Üzlethelyiség
 átadó fő-ut közelében for-galmas helyen, cím a ki-adóban. 5563

Jó
 házi koszt bontékezdésre és kihordásra kapható. — Varga-u. 28. 5578

Mindenféle
 fehérnemű varrást, javítást és barisnyafélezést elvállal-unk, 3 párból 2 párt ké-szítünk, Miklós-utca 8. sz. 5574

Jó
 szállót és házat jó helyen dollárért veszek, cím ki-adóban. 5584

Egy
 kis burtorozott szoba kiadó, Csokonai u. 28. 5566

Kereslet

Fűszerkereskedők
 figyelmébe! Lekváros lada-kat veszek. Rákóczi-utca 13 5566

Megvételre
 keresek egy jó karbag levő egy ló után való könnyű paraszt szekert. Trigárszky Emil, Hunyadi-u. 13. 5566

Elveszett
 csütörtök délelben egy barna penzerszény posta és Egy-malom-utca sarok között. Be-csületes megtaláló kellő jutalombá részeseül. Kolcsel-utca 10. 5591

Kérem
 azon nagyságát, aki 9-én Batthyány-utcai élelmiszert-ületben 333 koronáig vá-csárolt és 1000 koronással fizetett, legyenszíves eljönni az üzletbe. 5583

Fodrász
 segéd állandó munkára vagy kíségtónök ellátással felvétetik Streblovsky fod-rásznál, Csapó-u. 37. 5587

Küldöncöt
 havi fizetéssel azonnal fel-fogad a „Napugár” lap ki-adóhivatala, Piac-u. 10. I. 5575

Házmesterne
 felvétetik azonnal. — Férfi kabát, ruhák, cipők, eladók Széchenyi 18. 5582

Szolid
 intelligens úri ember tisztá burtorozott szobát keres. Cím a kiadóban. 5575

Finom
 női és uricépész segédeket keresünk, darabszáma, azonnali belépésre. Ked-vezményes ellátás. Bőveb-bet a vezelőszéknél. Máv. állomási jöletti cipészmu-hely. 5312

Egy
 kovács műhelyt lehetőleg helyben vagy vidéken ke-resek lakással. Csász László Colonia 16. 5570

Esztétgapadot
 fából, előnyösen megveve. Cím ref. főgym. kapusnál. 5574

Háztartásbeli
 tisztességes nő keresek családunkhoz. Siketnéma in-tézeti igazgató. 5486

Egy
 éves gyermek mellé fiatal házaspárhoz gyermek sze-rető asszony, aki mellette-sen házi teendőket is végez, felvétetik. Cím a kiadó-hivatalban.

Takarítólányt
 ki Széchenyi-u. tájt lakik, keresek. Bors tanár, fem-ipariskola, délután 2-4-ig. 5519

Elvesztettem
 a nagyalomson jegyváltás-közben a pénztárcámat 600 korona és egy ló paksus tartalommal a szives meg-találó a pénz megtartása mellett legyen szives a ló-paksust Domb-utca 16. alá beküldeni. Magyar Sándor Hajduböszörmény. 5586

Korcsok
 privát kölcsönt ingatlanra, 30-40 ezer koronáig, Cím a kiadóban. 5589

Cipész
 segéd, jó munkás, felvétetik Falussy Károlynál, Csapó-utca 41. 5581

Lámpagyújtók
 állandó munkára felvétet-nek. Jelentkezni lehet a Világítási vállalat városi üzletében, Rózsá-utca 3 sz. 5525

Aranyat-erüstöt
 brüllánsat, zalogcédulákat vesz, megújívársá, házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-ban, I. emelet.

Eladás

Eladó
 egy üveges szekrény. Cím a kiadóban. 5568

Eladó
 egy cimbalom, pedál nél-kül. Cím íj. Mihály István szabó Balmazújváros. — Batthyány-u. 5567

Három
 nyilas szép szálló, két szo-bás téglapüvellettel Kón-tos-kertben 250.000 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 5585

Eladó
 telikabát közepertmetre Had-bázi-ut 24. 5590

Vasgerenda
 5-6 méteres, egy négy-vasu molnereke eladó. Kiss, Erzsébet-u. 20. 5578

Három
 darab sovány, 1 drb. egy éves, 2 drb. 3 hónapos malac eladó. Csapó-utca 24 keresztülpület. 5581

Eladó
 egy plüss divány, kerek asztal Geréb-telep, Átkos föld, Madách-u. 6. 5580

Remington
 írógép, csaknem új, eladó. Cím a kiadóban. 5576

Benzinmotor
 2 lóerős, 6-os csapólap eladó. Kiss Erzsébet-u. 20. 5579

Eladó
 Bathory-utca 16. számú ház 400 négyzetöl szölő-vel együtt azonnali beko-ltózéssel. 5544

Eladó
 Sestákert, Poroszlav-ut 45. számú 620 négyzetöl szölő nagyon szép épülettel, 2 szoba, konyha, kamara, nagy veranda, mindenütt villanybevezetés, jövizi szivattyus kut, nagy udvar, disznóól, 25 drb. régi és új gyümölcsfa, az egész ujonnan körül lúgasolva. 5566

Eladó
 egy mangorló és egy fe-kete női kabát. Csapó 51. 5560

Új
 feveször férfi szvetter és nadrág eladó. Timár-u. 32. szám. 5558

Eladó
 egy jó karban levő zold, díszes, plüss függöny Cím. Péterfia-utca 37. Kereszt-épület. 5555

Eladó
 föld, közvetlen a város mel-lett, sorompós belül, két katasztrális hold, hízáló-nak alkalmas. Cím a ki-adóban. 5562

Teljesen
 új fekete szemkiny, beke-beli anyagból eladó. Két-malom-u. 17. 5589

Egy
 szép telikabát, sötétkék tiszti blúz, fekete nadrág-gal eladó. Piac 21. 5588

6 darab
 angol szalonfotel, ruganyos madrac, divány, hecszer, szekrény eladó. Arany Já-nos 36. 5470

Jó
 karban levő szecskavágo eladó. Timár-u. 32. szám. 5557

Két
 darab 4 letes kis malac eladó. Vigkedvő Mihály-u. 61. 5564

Eladó
 új leányzóba, hálószobák, diványok, hecserek, hasz-nált burtorok. Veszek miu-dentéle használt burtorokat. VI. Zápolya-utca-19. 5567

Eladó
 egy alig használt szép nagy cserépkályha Széchenyi-ut 16. U

Eladó
 szép sarkofelű fűszer és italmérőssel. Cím a kiadó-ban. 5588

Szőlő-telep
 7 holdas, az Apafa erdő mellett, részletekben is el-adó. Geréb-telep, Deák Ferenc-utca 13. 5569